



### 垃圾分类

北星小学318班 周擎宇  
证号:23031211153

7月29日上午,火辣辣的太阳,骄阳似火,蝉高声大叫,告诉着人们:一群小记者正走进石峰区垃圾分类宣教中心。

保护环境,从垃圾分类开始。每天我们的城市都在产生垃圾,你们知道垃圾去哪儿了吗?不同的垃圾有不同的收集容器,有不同的垃圾暂存点,不同的车辆运输。其他垃圾是除可回收物,有害垃圾,厨余垃圾外的生活垃圾。由其他垃圾运输车进入生活垃圾焚烧发电厂或进入生活垃圾卫生填埋场进行焚烧发电,沼气发电,或无害化处理。

今天走进垃圾分类宣教中心,我参加了讲座、抢答问题、游戏等活动,让我知道了垃圾分类的重要性,也明白了很多垃圾有回收价值。垃圾分类,保护环境,从我做起!

### 一年级萌娃来报到啦

九方小学四(5)班 蒋昕玥  
证号:23031170508

八月的尾巴悄悄地离去,我们迎来了欢快的九月宝宝。9月2日是九方小学一年级新生报到的日子。作为小记者的我,一大早就赶到学校,只见校园里人声鼎沸,热闹非凡。进入校园,第一眼看到的便是许多签名打卡点,在那里小萌娃们可以跟大哥哥大姐姐一起拍照并领到任务卡。通过了解,我们得知,这是九方小学为了让小萌娃们尽快熟悉学校环境,认识新同学而设置的手绘任务打卡点。

通过完成任务,小萌娃们很快便熟悉了校园环境。接着,他们便开始完成认识同学和老师的任务。小萌娃们看到我们穿着小记者的“红马甲”,纷纷找到我们要签名,于是我们的采访活动便顺理成章地开始了。我一边给他们签名,一边采访他们。通过采访,我得知很多的小萌娃已经迫不及待想开启自己的小学生活了。

很快采访同学任务便完成了,接着我们小记者来到一年级萌娃的教学楼。进了教室,你就能发现教室里布置得井井有条,桌椅摆得整整齐齐,地面干干净净,桌上摆着气球和书本,黑板上写着“我们一年级啦”。

祝福一年级同学们像小种子一样,在九方小学这片有爱的土地上,汲取营养,健康成长,快快乐乐地度过小学时光。

### 放风筝

泰山学校2002班 欧阳喧语  
证号:23040260038 指导老师:吴香玲

春姑娘偷偷地把冬天给请走了,太阳公公露出了温柔的笑容,春风吹绿了河畔的柳树,野花一朵朵的,千姿百态,嫩绿的小草悄悄探出了头。这个天气最适合放风筝啦!

小帅和阿明一起在草地上开始放风筝了。小帅先让阿明抓着风筝,小帅拿着风筝线,一边跑一边叫道:“阿明,等我数到一,你就放手!”阿明不慌不忙地说道:“你放心吧!我保证放好!”

“三——二——一——放!”阿明很配合地放开了风筝,他们玩得很开心。

远处的小美拿着风筝,在原地着急地转圈。小美向小帅和小明求教如何放飞风筝,在小帅和小明的帮助下,小美终于放起了风筝。

蓝蓝的天空下放飞着五颜六色的风筝,大家开心地跑着,玩着,笑着……

### 情系葫芦丝

清水塘学校139班 舒薇溢  
证号:23031131017 指导老师:王紫莹

今天是我们开学的第三周,我盼望已久的葫芦丝社团终于开课了。

从小就在葫芦娃的故事熏陶下慢慢长大,自然就对葫芦丝有了一份特殊的感情。我喜欢文艺,更喜欢这传统的音乐文化,每当我学习累了时就会把它拿出来演奏一下,全身的疲劳顷刻化为乌有。妈妈还告诉我:一定要好好学习,把民族文化发扬光大,这是我们这一代人的责任和担当!在妈妈的熏陶下,我慢慢地喜欢上了葫芦丝……

同学们好!一声亲切的问候,把我从沉思中拉回到课堂上,满脸笑容的老师出现在我的面前,看见她就像见了妈妈一样可亲可爱,立马就激起了学习的好奇心,果然她不像别的老师一开始就讲课,而她却从给我们讲故事开始:相传在上古时代,有一头凶兽常祸害人间,勇士阿泰用女娲娘娘赐的宝物葫芦收取了凶兽,但凶兽任就在葫芦里乱闯,于是阿泰将一根竹子插在葫芦底部,凶兽终于安静了下来,后来为了纪念阿泰,大家仿照这宝物用竹子做成了葫芦丝,作为乐器流传了下来。听完老师的故事,我终于明白了妈妈先前给我说的话,学好葫芦丝,不光能培养自己的综合素养,还能够学习先辈那种勇敢,顽强精神,我为先辈们感到自豪,更为他们的智慧和凝聚力自豪!用传统文化修身养性,正是我们清水学子的必修课,我骄傲!我是清水人!

### 温柔的陌生人

八达小学58班 侯婷婷  
证号:23011000472 指导老师:张荣

“嗨!”她温柔地向我挥手。

在车上,我的心情很不好。窗外下着雨,哗啦啦,哗啦啦。我讨厌这雨,很吵,像鞭炮一样。

我突然奇想:我可以和另一辆车里的人打招呼呀!没关系,反正他们也不会理我,就玩一下吧。

正好,旁边来了一辆大巴车。我对着一个穿着红色衣服的陌生阿姨挥手。那个阿姨看了过来,笑了。她的脸不是很精致,不过笑起来很好看。弯弯的眉,像弯月亮一样。她挥着手,好像只有几秒,她那微笑,好像就一闪而过,又好像很慢。

她笑,我也笑;她对着我打招呼,我也向着她招手;她看着我,我也看着她。这是我第一次这么开心,这么激动。我没想到她是那么的温柔,不像其他大人一样冷漠,只会盯着手机屏。

她那温柔的样子,温柔的动作,温柔的笑脸,让我好难忘。

### 我是小小售货员

九方小学二(一)班 乔鑫涛  
证号:23031170641 指导老师:邓晶

今天,妈妈带我去株百超市参加了“我是小小售货员”的活动。

走进株百超市,我们就开始排队签到,我被分到了散装零食组,我们四人一组,需要齐心协力一起完成销售15件商品,才算完成任务,并且每个组员都能获得奖励。

我们组一个信心满满地跑向散装零食组,开始推销。过了一会儿,来了一位老奶奶,我们赶紧走向老奶奶,询问她:“奶奶,请问您需要什么吗?”老奶奶看了一眼,什么也没有说,就走了。后来又来了几位顾客,还是没有买我们的零食。我们有点急了,心想:怎么能让顾客买零食呢?时间一点点过去了,我们着急地向四周张望,脑袋瓜子在拼命想办法,经过我们的努力,终于有一位顾客买了我们区的商品——辣豆腐,我们好开心呀!

接着陆陆续续来了一群顾客,他们接二连三地买了很多东西,转眼间我们已经有七八单了,后来顾客越来越多,买的東西也越来越多,我们忙得不可开交,不一会儿,15单的任务就完成了!真开心!我们看时间还没有到,决定继续推销零食,最后我们成功完成了22单,我们欢天喜地地跑去找株洲日报社的老师,老师说:“完成得很棒,下个星期给你们发证书和工资,每人二十元。”我们好开心呀!

今天的小记者活动,真是开心有趣呀,下次我还要参加!

### 茶陵红军村

八达小学58班 黄子曦  
证号:23011000470 指导老师:张荣

茶陵——我小时候生活的地方,今天,我将要来探索茶陵的红军村。

红军村位于茶陵县东部,湘赣边界罗霄山脉中段西侧,江西省永新县、宁冈市的交界处。这里山高林密,远离城市,民风淳朴,是全县烈士最多的一个村,据不完全统计,村里被正式追认为烈士的有96人,因此被称为红军村。

一进红军村,我就看见了一个大炮和两辆坦克在一块大石碑前,可真威风。再往里走一点儿,就是展览馆,展览馆旁边就是故事街,也被称为中国湾里红湘革命根据地红色文化园。转角处是一挺机枪和一把手枪,一个战士站在那里,拿着机枪,就好像真的在战场上一样。

穿越了故事街,就到了茶陵县苏维埃政府旧址,前后2栋,中间有2个天井,房屋都是砖木结构,同时还有红军商店、红军医院、红军食堂、红军宿舍等建筑物。

今天我仿佛看到了这些英雄先辈们,在战场上勇敢地同敌人搏斗的场景,他们的精神是多么可贵啊!

### 劳动的乐趣

八达小学63班 李琼  
证号:23011000436 指导老师:游丹

炎炎夏日也抵挡不过我们出游的热情,走在路上,小鸟在歌唱,树枝在招手。阳光透过云层,照射在车上,仿佛给车子镶上了金边。金黄色的树叶给车子披上了一件新装,既可爱又笨重。我们异口同声地说出,先把车洗一洗,再出发。几分钟后,到达洗车地点。

洗车,令我大开眼界了一番。只见妈妈对着旁边一台机器通过扫码,进入了一个页面。不一会儿机器开始说话,指导我们操作。妈妈交代我可以使用了,我欣喜若狂地飞奔过去,拿起洗车的水枪。原以为水枪和玩具枪一样有趣,当我拿起水枪后,天哪,顿时感觉手握千斤重,我一按水枪,只见水滋的一下喷出来了,那水就像一颗颗子弹一样发射出来,在空中乱飞。等到空中水滴落下来,我早已成了落汤鸡。

焦急的我,怎么也控制不好水枪。在我惊慌失措之时,哥哥帮助了我,我尝试着轻轻按压水枪,帮车子洗了个澡,心中的石头总算落下来了。接着,我又拿起泡沫枪对着车喷去,这下顺利多了,一会泡沫好像下雪一样落在车耳朵上,车肚子上,车屁股上……美极了!一切就绪后,我拿起抹布帮车子按摩,左擦擦右擦擦,不一会儿我已气喘吁吁,当我停下来抬头一看,只见妈妈和哥哥笑嘻嘻地冲我笑。我继续干着活,犹如一只乌龟慢慢地跑,但不服输地努力着。擦完之后又把车身淋了一遍,果然,熟练多了。最后一步,我拿起吸尘器,打开车门,看到有灰尘的角落,一顿操作猛如虎,瞬间室内被我吸得干干净净。

我坐在车上,早已腰酸背痛,但感受到了劳动带来的快乐。窗外的风景追随着我们,车是香的,风是甜的。

### 月夜

天元小学1811班 刘逸轩  
证号:23040250140 指导老师:唐洁莉

在我心里,最美的景色莫过于家乡的明月了。小时候,我常常在晚饭后,到楼下的长椅上望月。月亮似银钩一般斜挂在黑色的天幕中,点点繁星似发光的金铃铛点缀其间,有“露似珍珠月似钩”之意,黑云在空中流动,遮掩着月亮的清光,又似月光把黑云拉拢,月亮慢慢地若隐若现,连星光都跌下了舞台灰溜溜地逃走了。我觉得今晚看不到月亮了,突然月亮奋力冲出云层努力地钻了出来,不知为何,我感到十分温和,转过了身,抬头向光的地方看去:冰轮印上了天空,黑云慢慢地散去,似薄纱打开一角般。温柔的月光如流水一般,滋润了茂盛的大树,复活了干枯的小草,一切在月光下都格外美丽动人,仿佛所有东西都被上了一层月光织的衣服。

难怪古人常用月亮抒发思乡之情。今夜,我望着天空中的这轮明月,又不禁想起了故乡的月亮,我什么时候才能再见到故乡的月亮?

### 神农湖的四季

白鹤姜溪小学2003班 谢宇宸  
证号:23040060625 指导老师:叶洁

株洲有一座美丽的人工湖泊,它既没有大海的波澜壮阔,也没有长江的波涛汹涌,但它一年四季都有让人赞叹不已的景色,它就是美丽的神农湖。

只要你竖起耳朵仔细聆听,就可以听见春姑娘的脚步声越来越清晰,优雅。春姑娘在春雨中翩翩起舞,还伴随着春风春雨。小草被她吵醒了,迫不及待地土地的怀抱里钻出来。春姑娘用水彩笔画出了神农湖的绿草如茵、山花烂漫;画出了杨柳依依、流水潺潺;画出了一幅生机勃勃的春景图。

夏天的神农湖暑气逼人,湖里开满了又大又红的荷花,墨绿色的荷叶衬托着粉白相间的荷花,真可谓“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

一阵秋风吹过,片片枯叶飘了下来,像一枚枚邮票,告诉人们秋天来了。湖边的柏油马路上到处都是枯叶,仿佛铺上了一层厚厚的金黄色地毯。

伴着雪花飘落,迷人的冬天到来了。湖边银装素裹,树枝上堆满了厚厚的雪球,柳枝上挂满了亮晶晶的银条,美丽极了。

神农湖的春天百花齐放,夏天荷叶满湖,秋天层林尽染,冬天银装素裹。我爱神农湖的四季美景。

### 我的乐园

白鹤学校1802班 景语彤  
证号:23040410828 指导老师:李娜

我有一个房间,它是我的好朋友。

一进房间,第一眼看到的就是一张不大不小的床,上面铺着一张可爱的床单。我喜欢把自己蒙在被子里,打开小夜灯,或是摆弄一下我的小玩具,或是看几页心爱的书。一旦听见那熟悉的脚步声,我就立马关上小夜灯,把东西放回原处,以最快的速度开始装睡起来。

床边的小书架上,摆着《幽默故事》《小文学》等我喜欢的书。一有空闲时间,我就会冲到小房间,拿一本书,入迷地看起来。在书本里,我认识了小学生小圈、姜小牙和铁头等人,认识了“三分天下”的曹操、刘备和孙权……

我的房间还有一个小阳台,阳台上有一大包毛绒娃娃。我一伤心就抱着一个娃娃跟它讲我的伤心事。当我有了小秘密时,我也会找我的毛绒娃娃们分享,它们是最忠实的伙伴。

我的房间就是我的乐园,我非常喜欢这里。

### 《朝花夕拾》读后感

八达小学52班 龙定  
证号:23011000413 指导老师:李玲瑛

从《朝花夕拾》这本书里,我看到了鲁迅先生的童年,令我印象深刻,也感慨万千。

开篇《仇猫》中,鲁迅先生借助一只猫来讽刺当时的强者折磨弱者的行为;《阿长与山海经里》中,作者记述了儿时与长妈妈相处的情景,首先是对长妈妈的怨恨,后面还有对她的不屑,最后描写了长妈妈善良朴实而又迷信唠叨,表达了作者对于长妈妈真诚的惦念,和怀念儿时的时光;《五猖会》里父亲一定要鲁迅背诵《鉴略》才能去玩,也表达出鲁迅先生对当时封建教育的不满,对父亲的教育方式不满,觉得他不顾及孩子的感受。

整本书讲了鲁迅先生童年和离开家乡的故事,那是他丰富多彩且令人印象深刻的时光。

### 小记者走进法院

九方小学五(3)班 彭梓涵  
证号:23031170501

这个周五,我和许多小记者一起来到法院,了解关于法院的一些知识。

走进法院,首先我们跟着一位法官姐姐参观了关于报案的两台机器,我十分好奇,睁大了眼睛挤到了最前面,仔细地打量着这两台机器,其中一台稍大些,这两台机器的操作过程其实都是一样的,只要刷一下身份证,就可以报案了。

参观完了那两台机器,我们继续跟着法官姐姐走进了法庭,这是一个大厅,有几百个座位。朝前看去,最中央的位置是审判长,两边则是陪审团,台下的左右分别是被告和原告的位置。整个大厅十分威严,让人肃然起敬。

接下来是关于介绍法律的课堂,法官姐姐为我们讲解介绍了一些基本的法律知识。这真是一次有趣的实践活动,让我学到了如何用法律来保护自己。

### 他生气了

八达小学52班 文锦乐  
证号:23011000416 指导老师:李玲瑛

在别人眼里,我的爸爸是一位脾气温和的“好好先生”,但在犯错时的我眼里,他的脾气比火山喷发还厉害。

记得有一次,爸爸妈妈临时有事出门,出门前他们让我好好做作业,不许看电视,我虽然嘴上答应,但是等他们走后,我便一屁股坐在沙发上踢起二郎腿,说:“哈哈,我终于自由了。”然后我从桌子底下拿出零食,打开电视机,一边看电视一边吃零食,不知过了多久,我才想起:“呀,我还有作业没写完呢。”我赶紧拿出作业开始写起来,不到十分钟便草草地把作业写完了。这时,楼下传来脚步声,我知道是爸爸妈妈回来了,我赶紧关掉电视,扔掉垃圾袋,抽出桌子最底下的书,假装看起来。门“吱呀”一声开了,爸爸向我走过来,对我说:“文锦乐,把你的作业给我瞧瞧。”我故作镇定地把作业本递给爸爸,实则心里非常紧张,屋子里安静极了,只听见爸爸翻书的声音。爸爸的脸色越来越黑,眉头皱得越来越紧,翻书的速度越来越快,翻书的声音也越来越大。

突然,他抬起头,眼睛瞪得很大,眉头拧成了“川”字,那深褐色的眼球中有一团怒火,“你的作业做得不错呀,看来你最近玩得够开心呀,需要我来给你念念紧箍咒了。”当天晚上,爸爸批评教育了我很久,我也深刻地意识到了自己的错误。

现在想来,爸爸生气的样子真可怕,我我也不想惹爸爸生气了。



### 风

栗雨小学1806班 张果隹  
证号:23040150051 指导老师:张颖蓝

风,总是神秘秘秘,行踪莫测,它会给人们带来快乐,也会给人们带来烦恼。

春天,微风缓缓地吹过田野,吹过山岭,嫩绿的小草在地里面睡了一觉醒来,慢慢地把脑袋伸出地面。小树发芽了,它们随着风儿翩翩起舞。小鸟快活地在天空飞翔,尽情地歌唱。风儿用双手轻轻地抚摸着我们的脸,软绵绵的,舒服极了。

夏天到了,天气总是那么闷热,人们多么希望风儿快些到来。而风儿却变得格外淘气,总在跟人们捉迷藏。好不容易出现了一丝风,可人们还没来得及高兴呢,它又跑得无影无踪了,怎么都找不到它,唉,真是拿它没办法。

在秋天来临之际,风带着丰收的喜悦,带着神奇的色彩,带着清爽的空气,拿着一支大画笔,把树叶染成红或黄色,把田野,果园染上了金色。这时,一切都变得金灿灿的,给人一种全新的感觉,再加上风儿那优美的舞姿,更是让人快乐无比。

冬天,金色世界成了白茫茫的一片,风毫不客气地席卷而来,它不像春天那么温柔,而是又快又猛,从四面八方呼啸而来,将正在玩雪的孩子赶回了家。街上的行人缩紧脖子,搓着双手或跺起双脚,艰难地行走。我想,风儿也许并不是故意这样的,它可能是太心急,盼望着早日迎来新的春天吧!

### 健步小蜗牛

白鹤学校1908班 王雨琦  
证号:23040410976 指导老师:侯毅

森林里住着一只小蜗牛叫月半。月半每次出去散步,因自己走得太慢了,都会被别的小动物嘲笑。月半很生气,它多么希望自己能够像小鸟一样飞翔,像老虎一样威武。

这次月半出去散步,正好遇到常常嘲笑它的小鸟,它用自己全身力气奔跑可是依然是只前进一点点。忽然,它看到一个苹果从树上掉下来。上面刻着一行字:“吃下我,你就跑得比汽车快。”“是不是真的呢?”月半半信半疑。可是它又想起伙伴们的嘲笑,于是下定决心把苹果吃了。吃完苹果后它果真浑身变得超有力气,飞奔了起来。

小鸟叫住它问:“你上哪儿去啊?”“我在练习跑步”月半回答。“刚刚看你跑的还挺快的,比赛吗?”小鸟骄傲地说“一言为定,明天我会邀请森林里所有的小动物来看,到时候别认输。”蜗牛说。

热闹的比赛开始了,大家都等着看蜗牛的笑话。双方进入赛道准备。“准备开始”大象说道。谁料蜗牛健步如飞,把小鸟远远地抛在了后头。小鸟想试图超越蜗牛,可蜗牛早已到达了终点。这下所有的小动物都对蜗牛刮目相看了,从此以后再也没有任何小动物嘲笑小蜗牛跑得慢了。